

公交变婚车 开往“下一站幸福”

厦门公交打造多样化、时尚化的定制公交,提升公交品牌影响力

第71期
公交方阵行

晨报记者 雷妤
通讯员 江安娜

大红“囍”字、横幅海报“我们结婚啦”以及新人卡通婚纱照贴满车身,车内挂着红灯笼,普通的公交车摇身一变,成为新人们的“幸福婚车”。9月16日上午,在集美、同安街头,一辆装扮得喜庆、浪漫的公交车吸引了许多市民的目光。

这是继推出国防教育主题车厢后,厦门定制公交又推出的婚庆主题车厢,为市民们提供私人定制服务。

与亲友一起坐上婚车

好特别!

当日上午8时30分许,一辆厦门约巴抵达了滨海浪漫线一酒店门口,新郎小林和他的伴郎们乘坐公交车来接亲。

“哇,好酷,第一次看到。”车辆停稳,不少从酒店门前路过的市民游客驻足观看。“形式很新颖,感觉很环保。”来自东莞的游客刘女士说。

小巧的约巴已焕然一新,车前LED屏打上了“小林和小庄的婚车”字样,车上贴有“囍”字,还有新郎新娘的卡通形象。车厢内也挂上了红红的灯笼,整辆车醒目又喜庆。

新娘小庄告诉记者,公交车当婚车是很早之前策划的,“我看外地有类似的形式,也想试一试”。小庄说,现实中看到公交婚车,比自己想象中的还要好。

“老婆喜欢,也有意义。”新郎小林说,妻子是潮汕人,他是厦门人,选择在中秋假期结婚。大约2个月前,他与公交集团联系,希望能租一辆公交车,对方很配合并帮忙设计。

在现场,一辆约巴装得满满当当,载着一对新人和他们的伴郎伴娘、亲戚朋友们,车厢内祝福声和笑声不断。在大家的祝福下,这辆厦门约巴开往“下一站幸福”。



新人和亲朋好友在公交“婚车”上合影。记者 白斌斌 摄

把公交作为记忆载体

有意义!

其实,这并非厦门公交第一次当“媒人”。除了用于接亲外,早些年,厦门公交曾经在双层巴士上推出爱情巴士主题车厢,还举办过集体婚礼,还有新人专门选择在公交车内拍摄婚纱照。

赖楚悦因为喜欢公交,成为了一名公交“小黄帽”,做志愿服务的过程中认识了现在的丈夫。2017年结婚时,他们一致决定在公交车上拍摄一组婚纱照,纪念

他们相识、相知、相爱的日子。“相信许多人对公交都有种特殊的情结,小小的车厢里每天发生无数故事,把公交作为婚车,是一件很有意义的事。”

“婚纱大王”厦门福祥礼服有限公司董事长蔡金山认为,婚车及婚纱礼服是打造时尚厦门最有创意的幸福产业,他也愿意携手公交一起打造这个幸福事业。

打造公交品牌影响力

好时尚!

9月16日至22日为公交出行宣传周。用公交替代传统车队,是一种绿色出行的新方式,也引领全新的婚恋风尚。

厦门公交集团鹭城巴士相关负责人说,这些年来,厦门公交推出许多不同主题的公交车厢,有文物印记线路、乡村振兴线路、清风巴士、国防教育巴士等,“未来可能还有闽南童谣巴士”。

“从某种意义上说,城市公交的文化价值是需要多元化探索和深度开发的。”相关负责人表示,城市公交作为城市流动窗口,可以映射的城市文化非常丰富,城市文化与巴士文化的融合,想象空间非常广阔,可以引领出更多元更具传播力的城市移动文化,婚庆主题不仅符合当下年轻人的个性需求,更引领低碳环保出行的婚庆新时尚。

厦门公交将持续创新公交出行服务模式,打造多样化、时尚化的定制公交,在不断满足老百姓差异化、个性化出行需求的同时,融入城市特质和文化,让城市多元文化通过公交车和公交站点这一移动载体矩阵,穿梭在城市大街小巷,助力我市“文化中心、艺术之城、音乐之岛”建设。

《厦门“梁素琴”有人认识吗》后续

她是梁秀金 英文昵称“Goldy”

晨报记者 雷妤

中秋节假日前夕,牵动厦门全城的“梁素琴”终于找到了!她的真名叫梁秀金,已于1997年去世。

“梁素琴”(音译,Leung Sou Kam)是近期上映的电影《里斯本丸沉没》讲述的人物,她与英国士兵John Weaver相恋,准备步入婚姻殿堂。然而,1942年,John随着里斯本丸号永远地沉在了海底。电影上映后,影片官方微博发布寻亲公告,寻找厦门“梁素琴”。

晨报记者最先报道了此事,引发全城媒体“寻找梁素琴”。如今寻人结果已尘埃落定,但其实,“梁素琴”的故事并没有结束——这段爱情故事感动了厦门人,随着电影《里斯本丸沉没》的热映,不少厦门市民专程走进电影院,其中也有“梁素琴”的女儿。

昨日晚上,电影《里斯本丸沉没》导演方励也在直播中透露了更多寻找“梁素琴”的细节,也透露英国那边得知后人找到了,很高兴。

老照片揭开历史真相

如果不是厦门老照片收藏家紫日提供的老照片,寻找“梁素琴”的过程不会这么顺利。

这张拍摄于1941年10月25日的老照片,是2022年紫日发布在微博上的。当时就有人认出了一排左二的女孩叫吴振誉。2022年时她还在世,时年102岁。

“看到媒体发布的照片,我觉得很熟悉。”紫日说,他翻出了2年前发布的老照片,发现吴振誉右边的女生极像“梁素琴”。

媒体铺天盖地的宣传,“梁素琴”的后人也看到了,媒体因此得知“梁素琴”名为梁秀金。

女儿认出照片里的妈妈

梁秀金与英国人John的那段往事,女儿黄女士并不知情。但看到照片的第一时间,黄女士就认出照片里的就是妈妈,她家中还有许多这样的老照片。

黄女士说,梁秀金出生于1922年,曾在鼓浪屿毓德女中就读。在女儿眼中,梁秀金是个非常优秀的人,会说广东话、英

语、闽南话等,游泳很厉害,还曾加入过排球队。

梁秀金的故事受到媒体的关注,但黄女士并不希望这段故事被网络炒作。为尊重黄女士的意愿,晨报没有再过多打扰。

电影导演透露更多细节

昨日晚上,电影《里斯本丸沉没》导演在直播中也特别提到了梁秀金。他说,“梁素琴”这个名字是香港人翻译的,自己看到她的真名有“金”字时,瞬间“high(激动)了”,确认就是她。

方导特别展示一段影片中未出现的画面——梁秀金照片背后的英文昵称“Goldy”。方导说,Goldy中文翻译是发光的金子,让人感觉她是个温暖的人。这说明,这一定是非常爱她的男人对梁秀金的爱称。

这两天,方导和梁秀金后人已经通过电话,他说,英国那边得知找到梁秀金的后人,也很高兴。

“战争摧毁了梁秀金的初恋和爱人,电影成了桥梁,又把两家人联系在一起。他们是没有关系的堂姐姐妹。”方导说。

相关链接

“梁素琴”的故事很感人

“无论她叫什么名字,是否在世,其实都没那么重要了。她让大家看到了凄美的跨国爱情,也看到了无比团结的厦门人因为这件事凝聚在一起,一起为一件事而努力。”市民辜女士说,过程比结果更加重要。

辜女士说,她的母亲是吴振誉和梁秀金的老师,也在这张照片中。“看到这张照片,我就觉得很亲切,梁秀金的长相就是当时毓德女中学生的长相,知性优美。”辜女士说。

昨日,晨报读者叶先生也专程走进影院,观看电影《里斯本丸沉没》。“很感人。”叶先生说,电影的问世将梁秀金的名字带入公众视野,她的故事不仅是个人的悲欢离合,更是那个时代的缩影,那个年代,无数女性在历史的舞台上默默无闻地奉献着自己的青春和热血。“我想,这才是大家不断关注她的缘由。”

超百件精美作品
传递体育魅力

晨报讯(记者 许悦 见习记者 颜司雅 通讯员 黄莎)近日,金沙书院内嘉宾云集、气氛热烈,第二届中国(厦门)马约翰艺术大展在此隆重开幕。众多艺术爱好者、体育界人士及市民共同见证了这一精彩时刻。

本次艺术大展以“美美与共,天下大同”为主题,汇聚了来自全国各地98位艺术家精心创作的超百件精美作品,作品形式涵盖绘画、雕塑、装置、影像以及平面设计等多种类型。现场还展出了王少军、李象群等21位知名艺术家关于奥林匹克之父顾拜旦的肖像艺术作品。

开幕式上,花样滑冰全满贯冠军韩聪、奥运会举重男子61公斤级双冠王李发彬莅临现场,并向厦门捐赠了特别的礼物。韩聪赠送的《孔子行射礼》雕塑承载着中华体育精神与内涵;李发彬带来的东京奥运会领奖服,则是他在国际赛场上奋勇拼搏、为国争光的见证。

据悉,展览将持续至11月9日,并免费向公众开放。海沧区有关负责人表示,相信这场艺术大展能为市民带来一场精彩的体育与艺术盛宴。